
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 128
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 26 oktober 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Beleidsdomein Omgeving  -  Pensioengolf

“Er zit een grote pensioengolf aan te komen”, zei Peter Cabus, secretaris-generaal van het 
Departement Omgeving, in de onderzoekscommissie PFAS-PFOS van 8 en 15 oktober 
2021. 

Graag had ik enkele gegevens over het personeel van de administraties die vallen onder 
de bevoegdheid van minister Zuhal Demir opgevraagd, namelijk het Departement 
Omgeving (DOMG), de Dienst van de Bestuursrechtscolleges (DBRC), het Agentschap voor 
Natuur en Bos (ANB), het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO), het Vlaams 
Energieagentschap (VEA), de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM), de 
Vlaamse Milieumaatschappij (VMM), de Vlaamse Landmaatschappij (VLM), de Milieu- en 
Natuurraad van Vlaanderen (Minaraad) en de Strategische adviesraad Ruimtelijke 
Ordening en Onroerend Erfgoed (SARO). 

1. Graag kreeg ik een overzicht van het aantal ambtenaren opgedeeld per 
leeftijdscategorie (<25; 25-34; 35-44; 45-54; 55-64 en >65) en opgedeeld per 
functieniveau en specifieke profielen (N-1, A2, ..). Graag een overzicht per 
administratie, opgesplitst per jaar (2010-heden).

2. Hoeveel ambtenaren zullen er binnen 5 jaar met pensioen gaan? Graag een overzicht 
per administratie.

3. Hoeveel ambtenaren werken er na de pensioengerechtigde leeftijd? Graag een 
overzicht per administratie, opgesplitst per jaar (2010-heden).

4. Hoeveel ambtenaren per administratie hebben een uitstel van pensioen aangevraagd, 
hoeveel kregen daarop een 'ja' en voor hoelang en hoeveel kregen een 'neen' en met 
welke motivering? Graag een overzicht per administratie, opgesplitst per jaar (2010-
heden), opgedeeld in categorie goedgekeurde aanvraag en duurtijd; afgekeurde 
aanvraag en motivering.

5. Op welke manier zal de minister de aankomende pensioneringsgolf aanpakken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (34), Zuhal Demir (128)



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 128 van 26 oktober 2021
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. In de bijlage sv 128_Bijlage_VRAAG 1_personeelsaantal vindt u het gevraagde 
overzicht, evenals een duiding hierbij, van het Agentschap voor Overheidspersoneel 
(AGO) op basis van de hen beschikbare gegevens. 
Aangezien AGO de gegevens voor OVAM niet voor de gehele periode kan aanleveren, 
wenst OVAM deze aan te vullen met de gegevens in de bijlage sv 
128_Bijlage_VRAAG1_aanvulling_OVAM.

2. In de bijlage sv 128_Bijlage_VRAAG 2_Wettelijke pensioendatum vindt u het 
gevraagde overzicht, evenals een duiding hierbij.

3. In de bijlage sv 128_Bijlage_VRAAG 3_Werken na wettelijke pensioendatum vindt u 
het gevraagde overzicht, evenals een duiding hierbij.

4. In de bijlage sv 128_Bijlage_VRAAG 4_Uitgestelde pensioenaanvragen vindt u de 
beschikbare gegevens.

5. De lijnmanager bepaalt de kwantitatieve en kwalitatieve personeelsbehoeften van zijn 
entiteit, conform art. I 4 § 1 van het Vlaams Personeelsstatuut. Het is dus aan elke 
lijnmanager om ervoor te zorgen dat – in het ligt van de verwachte pensioneringen – 
er voldoende kennisborging is en de benodigde expertise in de entiteit aanwezig blijft.

BIJLAGEN

1. Personeelsaantal
2. Aanvulling OVAM
3. Wettelijke pensioendatum
4. Werken na wettelijke pensioendatum
5. Uitgestelde pensioenaanvragen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13689
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13690
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13691
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13692
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13693

